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Endungen der thematischen Verben: Präsens und Aorist Aktiv und Medium ( / Passiv) 
 

Denke daran: Nur der Indikativ ist zeitlich festgelegt. Ohne Augment hat er Gegenwartsbedeutung, mit Augment 

Vergangenheitsbedeutung. 

Der Indikativ Aorist hat kein Haupttempus. 
 

 

 Aktiv Medium / Passiv 

Präsens-

stamm 

Haupttempus (Gegenwart) 

Indikativ Präsens 

Nebentempus m. Augment 

Indikativ Imperfekt 

Haupttempus (Gegenwart) 

Indikativ Präsens 

Nebentempus m. Augment 

Indikativ Imperfekt 

Indikativ ω 

εις 

ει 

ομεν 

ετε 

ουσι(ν) 

ον 

ες 

ε(ν) 

ομεν 

ετε 

ον 

ομαι 

ῃ (< *εσαι) /  ει (!) 

εται 

όμεθα 

εσθε 

ονται 

όμην 

ου (< *εσο) 

ετο 

όμεθα 

εσθε 

οντο 

Imperativ ε 

ετε 

ου (< *εσο) 

εσθε 

Infinitiv ειν εσθαι 

Partizip ων, οντος 

ουσα, ούσης 

ον, οντος 

όμενος 

ομένη 

όμενον 

 

 

 

 Aktiv Medium 

Aorist-

stamm 

Haupttempus (Gegenwart) 

gibt es nicht 

Nebentempus m. Augment 

Indikativ Aorist 
Haupttempus (Gegenwart) 

gibt es nicht 

Nebentempus m. Augment 

Indikativ Aorist 

Indikativ 

- 

σα 

σας 

σε(ν) 

σαμεν 

σατε 

σαν 

- 

σάμην 

σω (< *σασο) 

σατο 

σάμεθα 

σασθε 

σαντο 

Imperativ σον 

σατε 

σαι 

σασθε 

Infinitiv σαι σασθαι 

Partizip σας, σαντος 

σασα, σάσης 

σαν, σαντος 

σάμενος 

σαμένη 

σάμενον 

 


